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Adana Milletvekili Sayın Ayhan BARUT tarafından verilen '^Sağlık sisteminde
yaşanan sorunlara ilişkin'' 7/1100 sıra sayılı yazılı sora önergesinin cevabı ilişikte
sunulmaktadır.

Arz ederim.

Dr. Fah^**^''lials:an

EKLER:
Ek-1 Önerge Cevabı

Mevzuat işleri Dairesi Başkanlığı
Bilkent Yerleşkesi Üniversiteler Mah. Dumlupmar Bulvarı
6001.Cad. No:9 P.K 06800 Çankaya/ANKARA

Bilgi için: Esra ÜNSAT
E-posta: esra.pekince@saglik.gov.tr

Telefon: (0312)471 7723



Adana Milletvekili Sayın Ayhan BARUT tarafından verilen '^Sağlık sisteminde
yaşanan sorunlara ilişkin'^ 7/1100 esas numaralı yazılı soru önergesine ilişkin cevabıdır:

Sağlıkta özelleştirmenin adını herkese algı operasyonlarıyla ilgili "reform" olarak
yutturmaya çalışanlar sorunları çözmüyor. Yetmiyor bu sorunları kimsenin görmesini ve
işitmesini istemiyor. Sağlık Bakam Fahrettin Koca ve AKP İktidarından bu konularla ilgili
açıklama bekliyoruz. Öyle ki gerçeği farklı şekilde yorumlasalar da maalesef yurttaşlarımız
hastanelerde muayene olmak için adeta çile çekiyor. Bilsin ki sağlıkta hizmetler yetersiz
kalıyor. Doktorundan hemşiresine tüm sağlık emekçilerinin fedakârca çabasına rağmen
sorunlar aşılmıyor. Sağlıkta şiddet bir türlü bitmiyor. Sağlıkta katılım payı, özel sektörde ek
ücret ve ilaçta fark ücreti gibi uygulamalar dramı büyütüyor. Ülkemizin her yerinde yurttaşlar
yoğun bakımda yer bulamıyor.

Soru 1-Yoğun bakım yatak ihtiyacı gözetildiğinde sorunun çözümü için kapsamlı yatırım
yapmayı düşünüyor musunuz?
Soru 2-Sağlıkta yaşanan sorunlara neden çözüm üretmiyorsunuz, yoğun bakımlarda yer yok,
niye çare bulmuyorsunuz?
Soru 3- Türkiye'de yoğun bakım yatak sayısı yeterli midir?

CEVAPLAR: 1-3.

Ülkemizde 2022 yılında 100.000 kişiye düşen yoğun bakım yatak sayısı 38.5 iken
OECD ortalaması yoğun bakım yatak sayısı 18.2'dir. Ülkemiz, yoğun bakım yatak sayısı
OECD ortalamasımn üzerindedir.

Bakanlığımızca, bölge tabanlı sağlık planlama çalışmaları kapsamında 2023 nüfus
projeksiyonuna göre tüm hizmet bölgelerinde ihtiyacı karşılamak üzere yirmi dört saat
kesintisiz hizmet ilkesiyle tür ve seviyelerine uygun yatak sayıları planlanmıştır. Covid-19
pandemisi sürecinde de artan ihtiyacı karşılamak için bahsi geçen planlama rakamlarının çok
üzerinde yoğun bakım yatağı açılmış olup, pandemi sürecinde ihtiyaçlara hızlı ve etkin cevap
verilerek sağlık hizmet sunumu en iyi şekilde yürütülmüştür. Halihazırda da planlama
çalışmaları kapsamında güncel ihtiyaçlar göz önünde bulundurularak gerekli çalışmalar
yapılmaktadır. Sağlık hizmet sunumu herhangi bir aksama olmaksızın yürütülmeye devam
etmektedir.

Göstermiş olduğunuz ilgiden dolayı teşekkür ederim.


